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Uniunea Europeana are nevoie de politici eficiente de abilitare pentru un 

acord verde asupra oțelului, care stabilește un plan de acțiune clar pentru 

redresarea industriei siderurgice și care stimulează eforturile de reducere a 

emisiilor de CO2 - servind drept plan pentru Europa. 
 

Prezentare generală 
Europa are ocazia unică de a conduce transformarea economiei sale către un viitor în care este 

neutră în materie de CO2, responsabilă din punct de vedere al mediului, circulară și capabilă să concureze 

la nivel internațional, abordând denaturările comerciale din țări terțe fără inhibiții. Oțelul este esențial 

pentru economia UE și stă la baza dezvoltării marilor sectoare de fabricație chiar de-a lungul lanțului 

valoric. Industria noastră susține 2,6 milioane de locuri de muncă directe și indirecte în UE
1
. 

Pentru ca planul de redresare al UE și tranziția verde să fie un succes, ar trebui convenit un acord 

verde asupra oțelului între industria siderurgică a UE și instituțiile și guvernele UE, cu un plan de acțiune 

clar, care să stabilească o piață pentru oțelul verde în perioada 2021-2030. Planul poate servi drept model 

pentru alte sectoare și poate ajuta industria să iasă din cea mai gravă criză economică din ultimele decenii. 

 

De ce oțel? 
Deoarece industria siderurgică a UE: 

• este capabila să avanseze în mod semnificativ obiectivele UE privind clima, deoarece emisiile de 

CO2 sunt concentrate într-un număr limitat de instalații care acoperă aproximativ 25% din emisiile 

industriale din UE și 5% din emisiile totale de CO2 din UE; 

• este cea mai avansata dintre industriile consumatoare de energie în ceea ce privește proiectele cu 

emisii reduse de CO2
2
; 

• se angajează deja să reducă emisiile de CO2 până în 2030 cu 30% față de 2018 (ceea ce 

echivalează cu 55% față de 1990) și să neutralizeze emisiile de carbon până în 2050, în condițiile 

potrivite; 

• va permite UE să ofere un exemplu global pentru industriile greu de atenuat care își pot reduce 

semnificativ emisiile de CO2 într-o perioadă relativ scurtă de timp. 

• este un sector strategic care produce materiale circulare 100% reciclabile pentru industriile cheie 

ale UE, cum ar fi automobile, constructii de masini, industrii cu consum redus de CO2, construcții, bunuri 

de uz casnic, ambalaje, dispozitive medicale, sisteme sanitare, apărare, etc. 

 

 

Ce se poate realiza? 
UE are nevoie de un cadru de reglementare de susținere și de politici care să permită industriei 

siderurgice europene să contribuie la obiectivele UE privind clima și la obiectivele de creștere durabilă. 

Sectorul ar putea dezvolta, moderniza și lansa noi tehnologii care ar putea reduce emisiile de CO2 ale 

producției de oțel din UE cu 30% până în 2030 comparativ cu emisiile din 2018 (sau cu aproximativ 55% 

față de 1990) și cu 80-95% până în 2050, contribuind în același timp la atenuarea gazelor cu efect de seră 

în toate sectoarele. 

 

                                                 
1
 The impact of the European steel industry on the EU economy. Oxford Economics, May 2018   

2
 Highest Technology Readiness Levels (TRL) are achieved in a large number of projects, several large-scale projects already 

started, including hydrogen-based steelmaking, carbon capture and usage, and carbon capture and storage.   
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Cu toate acestea, circumstanțele în schimbare care rezultă din criza COVID-19 vor trebui luate în 

considerare. Industria siderurgică europeană și lanțul său valoric au fost grav afectate de impactul 

acesteia. În septembrie 2020, aproximativ 40% din forța de muncă din oțel era încă afectată de 

disponibilizări temporare și reducerea numărului de locuri muncă, în timp ce producția medie în perioada                         

martie-septembrie a fost cu 21% sub nivelurile anului precedent. Redresarea este foarte lentă și fragilă, iar 

stocarea pe piețele terțe poate priva industria siderurgică europeană de o șansă justă de a reveni. 

 

Un plan de acțiune: O afacere verde asupra oțelului 
În lumina ambiției climatice a UE, este urgent nevoie de un acord asupra unui plan de acțiune 

cuprinzător pentru punerea în aplicare a acesteia. Este necesar un cadru de reglementare pentru a permite 

companiilor și investitorilor de astăzi să ia decizii de investiții pentru următorul deceniu și nu numai. 

Un acord verde asupra oțelului nu ar trebui să fie neapărat o politică unică. Planul de acțiune 

aferent ar evidenția mai degrabă modul în care domeniile politice existente ale UE vor fi actualizate, 

combinate și extinse pentru a atinge obiectivele de neutralitate a carbonului, locuri de muncă sigure și o 

industrie prosperă, sprijinind în același timp testarea pe teren a celor mai bune practici în siderurgia cu 

emisii reduse de carbon. „Conceptul acțiune oțel”
3
 german este un bun exemplu al unei astfel de abordări 

întreprinse la nivel național. Această inițiativă poate și trebuie să servească drept bază pentru acordul 

asupra unei inițiative similare la nivelul UE, cu o abordare coordonată pentru politicile UE legate de 

climă, energie, comerț și industrie. 

Aceste acțiuni ale Acordului verde asupra oțelului trebuie să fie compatibile și să includă diferitele 

fațete ale politicii climatice ale Acordului verde mai larg al UE; Acordul verde va avea un impact larg și 

variat în toate industriile din UE, prin urmare trebuie să fie construit și implementat în mod coerent. 

Succesul Acordului verde depinde de integrarea orizontală, intersectorială a unei strategii industriale și 

trebuie să fie pusă în aplicare pe întregul lanț valoric. 

Recomandările de politică de mai jos sunt esențiale pentru a reuși în obiectivele de a se asigura că 

industria siderurgică a UE rămâne pe drumul cel bun pentru a-și îndeplini obiectivele de reducere a 

emisiilor preconizate (adică 30% până în 2030 și 80-95% până în 2050), rămânând în același timp 

competitivă la nivel global și găsind un mediu durabil piață pentru produsele sale verzi din oțel. 

 

  

                                                 
3
 https://www.bmwi.de/Redaktion/EN/Publikationen/Wirtschaft/the-steel-action-concept.html   
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Politici pentru un acord verde de succes asupra oțelului 
Comerț internațional liber și echitabil pentru industrie 

Industria siderurgică a UE reprezintă un comerț internațional liber și echitabil, care trebuie 

să se bazeze pe reguli globale care să fie eficiente și aplicabile, asigurând condiții de concurență 

echitabile pentru toți. 

EUROFER salută conceptul Comisiei de „autonomie strategică deschisă” prezentat în analiza 

politicii comerciale, recunoscând necesitatea ca UE să își evalueze și să își dezvolte în continuare 

politicile și capacitatea de a-și dezvolta capacitatea de reziliență, capacitatea de a-și urmări în mod 

eficient și de a proteja - fără inhibiții - interesele sale. Aceasta implică o schimbare necesară a punctelor 

de vedere cu privire la funcțiile politicii comerciale: politica comercială europeană ar trebui să sprijine cu 

forță obiectivele strategice ale UE stabilite în cadrul politicilor industriale și de mediu ale UE care 

evoluează rapid. 

În acest context, pentru sectoarele industriei precum oțelul, care se confruntă cu capacități 

mondiale masive excesive - aproape 25% din capacitatea globală de producție a oțelului în 2019 - 

alimentate de subvenționarea guvernelor și alte măsuri de sprijin denaturante, funcția generală a 

politicilor UE menționate mai sus este de a se asigura că producția, lanțurile valorice de fabricație și 

inovația tehnologică pot rămâne și se pot dezvolta în continuare în UE asigurând locuri de muncă bine 

plătite și evitând suferința societății. Accentul ar trebui să se pună pe aplicarea instrumentelor existente și 

implementarea de noi instrumente care să abordeze în mod eficient denaturările din importuri și să 

garanteze accesul pe piețele de export.  

 

Măsuri și aplicare mai eficiente de apărare comercială 

 Aplicarea instrumentelor UE de apărare comercială (Trade Defence Instruments -TDI) fără 

inhibare pentru a aborda în mod eficient denaturările comerciale din țările terțe și schemele 

lor de sprijinire a industriei interne. Adaptarea TDI la noua realitate globală a denaturărilor 

țărilor terțe care sunt dăunătoare economiei și locurilor de muncă din UE. 

 

Concentrarea pe comerțul internațional echitabil 

 Extinderera măsurilor de protecție a oțelului UE după iunie 2021, dacă denaturarea comercială 

a secțiunii 232 din SUA, care joacă direct împotriva intereselor UE, nu este revocată. 

 Combaterea dumpingului, subvenționării guvernamentale și a altor scheme de sprijin în țări 

terțe prin îmbunătățirea aplicării instrumentelor de apărare comercială (TDI). 

 Abordarea subvențiilor străine care denaturează piața UE prin adoptarea rapidă și aplicarea 

eficientă a unui nou instrument în cadrul Cărții albe care tratează efectele distorsionante 

cauzate de subvențiile externe pe piața unică. 

 Modernizarea regulamentului OMC pentru a aborda mai eficient practicile care denaturează 

comerțul, în special subvențiile excesive acordate industriei și denaturările materiilor prime. 

 Continuarea abordării capacității globale a excesului de oțel la nivel internațional. 

 Obținerea de noi pârghii la nivel internațional prin dezvoltarea de soluții eficiente pentru a 

reacționa prompt la măsurile protecționiste unilaterale. 

 Modernizarea Regulamentului de aplicare a UE pentru a permite utilizarea sancțiunilor atunci 

când țările terțe adoptă măsuri ilegale. 

 Valorificarea reciprocității în cazul în care țările terțe refuză accesul la achiziții publice. 

 Controlul aplicării investițiilor străine directe. 

 Analizarea noilor acorduri de liber schimb și, dacă este cazul, revizuirea celor existente, pentru 

a asigura accesul pe piață, standardele UE privind concurența și ajutorul de stat, precum și 

dezvoltarea durabilă a industriei UE. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




